Finał konkursu „Kijem w mrowisko-młodzi mistrzowie pióra”
W dniu 21 marca 2016 r. w Centrum Promocji Kultury dla Dzielnicy Praga-Południe, już po raz 8, miała miejsce uroczystość zakończenia międzyszkolnego warszawskiego konkursu literackiego. Dyrektor przywitał gości i oficjalnie otworzył uroczystość w sali widowiskowej CPK.
Na konkurs wpłynęło 55 prac uczniowskich w formie opowiadania, rozprawki naukowej, eseju i wiersza, a wszystko inspirowane twórczością Stefana Kisielewskiego. 

Galę konkursową zaszczycili znakomici goście, przedstawiciele władz oświatowych, a tak ze przedstawiciele środowiska kulturalnego, wśród nich pan Jan Zdzisław Brudnicki- publicysta i krytyk literacki oraz nauczyciele warszawskich szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.


Honorowe przewodnictwo komisji konkursowej objął pan Jerzy Kisielewski, a przewodnictwo pan Jan Pilczuk. W jury zasiadali ponadto nauczyciele ZS nr 5: pani Marlena Fortuna, pani Barbara Jurczewska i pani Iwona Kulpa- Szustak, pomysłodawczyni konkursu i koordynatorka całego przedsięwzięcia.
Wyniki konkursu były następujące: 

Kategoria: szkoły gimnazjalne

III wyróżnienia ex aequo:

Tomasz Dzięgielewski Gimnazjum nr 105 im. Olimpijczyków Polskich,
Paulina Balda Gimnazjum nr 116 im. Husarii Rzeczypospolitej,
Julia Płocka  Gimnazjum nr 76 im. gen. Stanisława Maczka z Oddziałami Integracyjnymi.
Kategoria: Szkoły ponadgimnazjalne

V wyróżnień ex aequo:

Izabella Zawadzka Zespół Szkół nr 3 im. 2 Armii Wojska Polskiego,

Łukasz Górski XI LO im. Mikołaja Reja Plac Małachowskiego,
Mikołaj Lewiński LXX LO im. Aleksandra Kamińskiego,
Weronika Konarzewska Zespół Szkół Gastronomiczno- Hotelarskich im. prof. Stanisława Bergera,
Damian Książek Zespół Szkół im. Piotra Wysockiego.
Dwa III miejsca ex aequo:

Jakub Muliński LIII LO w Centrum Kształcenia Ustawicznego,
Alina Orłowska Technikum nr 2 w ZS nr 5 im. Stefana Kisielewskiego.
II miejsce: 

Kamila Zagórska XLVII LO im. Stanisława Wyspiańskiego
I miejsce: 

Sara Wróbel XCIX LO z Oddziałami Dwujęzycznymi  im. Zbigniewa Herberta

Jednym z punktów programu była część artystyczna - prezentacja wybranych i odpowiednio dobranych fragmentów „Kisielowej” twórczości okraszonej własnymi komentarzami, odniesieniami i kontekstami. Oprawę muzyczną uroczystości przygotował zespół „Kisiel” pod opieką merytoryczną pana Rafała Szaszki. Całość uroczystości poprowadzili nauczyciele: pani Marlena Fortuna i pan Szymon Krawczyk. O scenografię znakomicie zadbała, jak zwykle, pani Alicja Wojczuk – Tataj.

W drugiej części gali konkursowej, przy nadzwyczajnie smakowitym, odpowiednio przyozdobionym torcie nauczyciele i uczniowie wspólnie raczyli się nie tylko smakołykami, lecz także rozmową na temat nagrodzonych prac konkursowych. Na gali nie zabrakło nauczycieli, którzy w poprzednich latach pracowali w ZS nr 5. To piękna tradycja spotkań przy okazji rozstrzygnięcia konkursu z byłymi pracownikami szkoły. 

Gratulujemy laureatom i zapraszamy za rok do udziału w zmaganiach konkursowych!!!
